





## निस्तार प्रभावित होने पर ग्रामवासियों ने दी उग्र विरोध की चेतावनी, हाउसिंग बोर्ड के अधिकारी पीछे हटे

- संवाददाता -  
अम्बिकापुर, 12 मई 2024  
(घटती-घटना)।

शहर से लगे ग्राम सरगंगा में ग्रामीणों की निस्तार की भूमि पर हाउसिंग बोर्ड द्वारा मिट्टी पाटने से ग्रामीणों और हाउसिंग बोर्ड के अधिकारियों के बीच एक बार फिर तनाव की स्थिति की वन गई है। जिला पंचायत सदस्य राकेश गुप्ता की पहल पर फिलहाल मामला शांत है। निस्तार प्रभावित होने पर ग्रामवासियों ने उग्र विरोध की चेतावनी भी दी है।

अम्बिकापुर जनपद पंचायत अंतर्गत ग्राम पंचायत सरगंगा में हाउसिंग बोर्ड कालोनी प्रबंधन और ग्रामवासियों में रास्ते और निस्तार की जमीन को लेकर करीब सात साल से विवाद है। 2017-18 में राजस्व विभाग, हाउसिंग बोर्ड, जनप्रतिनिधियों और ग्रामवासियों के बीच कालोनी के बीच से रास्ता देने और निस्तार ना रोकने के सम्बन्ध



में सहमति बनी थी। पिछले कई दिनों से ठेकेदार द्वारा कालोनी की बाउंड्रीवाल के जा रहा था। लगातार ग्रामीणों के विरोध के हाउसिंग बोर्ड कालोनी का निर्माण कर रहे पीछे बरसाती नाला को मिट्टी भरकर पाटा जा रहा था।

लिए पिछले दो दिनों से कई ट्रक खराब हो चुके बीड़ी पत्ता को फेंका जा रहा है जो कि सड़ कर बद्बू का कारण बन रहा है। आज सरगंगा के लोगों ने पंचायत प्रतिनिधियों के साथ मिल कर काम को रोक दिया। जिससे विवाद की स्थिति बन गयी। ग्रामीणों के बुलावे पर जिला पंचायत सदस्य राकेश गुप्ता ने ग्रामीणों और हाउसिंग बोर्ड अधिकारियों के बीच सुलह का प्रयास किया। उन्होंने पंचायत को अपनी भूमि सुरक्षित करने कहा। यह भी आश्वस्त किया कि पूर्व में हुई सहमति के अनुसार बोर्ड को ग्रामीणों के निस्तार के लिए 20 फिट चौड़ी रास्ता देना ही होगा। फिलहाल तो मामला शांत है मगर ग्रामीणों ने शमशान भूमि और निस्तारी नाले पर से कब्जा नहीं हटाने पर उग्र विरोध प्रदर्शन की चेतावनी दी है। इधर हाउसिंग बोर्ड में मकान लेने वालों ने कालोनी में नियमानुसार बाउंड्री वाल बनाये का दबाव बोर्ड पर बना रहे हैं।

## मौसम की मार झेल रहा

## छत्तीसगढ़ का हरा सोना

तेंदूपत्ता और साल बीज की गुणवत्ता हो रही प्रभावित



रही है। इसका सीधा नुकसान तेंदूपत्ता संग्रहकों को हो रहा है। प्रचंड गर्मी में चारा पानी की तलाश में हाथी और भालू भी विचरण कर रहे हैं। खरीदी आरंभ होने के साथ ही सरगुजा जिले के उदयपुर वन परिक्षेत्र में तेंदूपत्ता तोड़ने गए दो लोगों पर भालू ने हमला कर जखमी कर दिया है। इससे संग्रहक परिवार भयभीत भी हैं। उत्तर छत्तीसगढ़ में जंगली हाथियों का विचरण भी इस सीजन में आबादी क्षेत्रों के आसपास होता है इस कारण तेंदूपत्ता संग्रहण कार्य भी प्रभावित है। भोर में जिस समय हाथी, जंगलों की ओर लौटते हैं उसी समय तेंदूपत्ता संग्रहकों को जंगल जाना पड़ता है यही कारण है कि सतर्कता भी बेहद जरूरी है। उत्तर छत्तीसगढ़ में गर्मी के सीजन में असिंचित क्षेत्रों में खेती नहीं होती। हरा सोना के नाम से ख्याति प्राप्त तेंदूपत्ता ग्रामीण अर्थव्यवस्था और आजीविका संवर्धन का प्रमुख साधन होता है, यही कारण है कि आदिवासी परिवार के सदस्य भोर में ही तेंदूपत्ता तोड़ने निकल जाते हैं। 12 बजे से पहले घर लौटकर परिवार के सभी सदस्य तेंदूपत्ता की गड़्डी बनाते हैं। शाम को नजदीकी फड में इसकी बिक्री की जाती है। तेंदूपत्ता तोड़ने से लेकर इसकी बिक्री करने तक की प्रक्रिया में परिवार के सभी सदस्यों का प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष रूप से सहयोग रहता है।



- संवाददाता -  
अम्बिकापुर, 12 मई 2024  
(घटती-घटना)।  
अम्बिकापुर वनों की गौण उपज में तेंदूपत्ता का विशिष्ट स्थान है। तेंदूपत्ता एक प्राकृतिक रूप से उत्पन्न होने वाला पौधा है। इसके पत्तों से बीड़ी बनायी जाती है। छत्तीसगढ़ में हरा सोना के नाम से पहचाना जाने वाला तेंदूपत्ता और साल बीज पर इस बार मौसम की मार पड़ी है। विशेष के कारण आंधी-तुफान और बारिश से तेंदूपत्ता की गुणवत्ता प्रभावित हो रही है। तेज हवाओं के कारण पकने से पहले ही साल बीज झड़ रहे हैं। इसका सीधा असर ग्रामीणों की आजीविका पर पड़ रहा है। उत्तर छत्तीसगढ़ में 09 मई से तेंदूपत्ता की खरीदी आरंभ हो गई है लेकिन उच्च गुणवत्ता की तेंदूपत्ता संग्रहण केंद्रों में नहीं पहुंच रही है। जितनी तेज गर्मी पड़ती है तेंदूपत्ता की गुणवत्ता उतनी ही बेहतर होती है लेकिन इस बार उत्तर छत्तीसगढ़ में प्रतिकूल मौसम के कारण तेंदूपत्ता की गुणवत्ता पर असर पड़ रहा है। संग्रहकों को इसका सीधा नुकसान उठाना पड़ रहा है। इस बार सरगुजा जिले के सभी 14 समिति तथा बलरामपुर जिले की 64 समितियों में तेंदूपत्ता फडों में टेक के माध्यम से खरीदी होनी है। तेंदूपत्ता ठेकेदारों ने इस बार रूचि दिखाई थी लेकिन मौसम के कारण खरीदी प्रभावित हो

## जंगल से भटका हिरण गांव के कुएं में गिरा, वन विभाग और ग्रामीणों ने किया रेस्क्यू

- संवाददाता -  
अम्बिकापुर, 12 मई 2024 (घटती-घटना)।

वाइफनगर फॉरेस्ट रेंज में एक हिरण जंगल से भटककर गांव में पहुंच गया। लेकिन गांव के पास आते ही हिरण गहरे कुएं में जा गिरा। स्थानीय ग्रामीणों ने आवाज आने पर जाब कुएं में गिरे हिरण को देखा, तो तत्काल इसकी सूचना वन विभाग को दी। जिसके बाद वन विभाग की टीम मौके पर पहुंची और ग्रामीणों के मदद से हिरण का रेस्क्यू कर उसे कुएं से बाहर निकाला। हिरण का इलाज कर उसे जंगल में छोड़ दिया है।

वाइफनगर फॉरेस्ट रेंज में वन विभाग की टीम को ग्रामीणों से सूचना मिली कि एक हिरण जंगल से भटककर गांव के पास के कुएं में गिर गया है। सूचना मिलते ही वन विभाग की टीम मौके पर पहुंची और ग्रामीणों की मदद से कुएं में उतरे। टीम ने एक रस्सी से हिरण को बांधा, जिसके बाद हिरण को खींचकर कुएं से बाहर निकाला गया। हिरण का वन विभाग ने इलाज कराया और फिर जंगल में छोड़ दिया। जंगल की आग से बचने भटक रहे वन्य प्राणी गर्मी के मौसम में लगातार जंगलों में आग लगने की घटनाएं बढ़ जाती हैं, जिससे बचने के लिए वन्य जीव गांव की बस्तियों और रिहायशी इलाकों तक पहुंच जाते हैं। गर्मी में जंगलों में पानी के सभी स्रोत भी सूख जाते हैं। कभी कभी पानी की तलाश में भी वन्य प्राणी जंगल से भटककर गांव में पहुंच जाते हैं।

## दो नग चोरी की बाइक के साथ आरोपी गिरफ्तार

- संवाददाता -  
अम्बिकापुर, 12 मई 2024  
(घटती-घटना)।

चोरी की दो बाइक के साथ मणिपुर पुलिस ने एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। आरोपी उक्त दोनों बाइक को जिला अस्पताल से चोरी की थी। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ कार्रवाई कर जेल दाखिल कर दिया है। जानकारी के अनुसार मधुबन ग्राम अमलभिट्टी थाना दरिमा का रहने वाला है। वह 11 मई को बाइक क्रमांक सीजी 04 डीवी 9132 से परजिन से मिलने जिला अस्पताल आया था। यहां से उसकी बाइक को अज्ञात चोर द्वारा चोरी कर ली गई थी। वह मामले की रिपोर्ट मणिपुर थाना में दर्ज कराई थी। इसी तरह महामाया रोड जरहागढ़ निवासी समीर खान 11 मई को बाइक क्रमांक सीजी 15 डीएम 6864 से जिला अस्पताल आया था। वह भी अपनी बाइक को अस्पताल परिसर में खड़ा कर भर्ती मरीज से



मणिपुर थाना में दर्ज कराई थी। दोनों मामले में पुलिस ने अज्ञात के खिलाफ अपराध दर्ज कर आरोपी की तलाश कर रही थी। इसी बीच पुलिस ने मुखबिर की सूचना पर आरोपी छोटे चौधरी (23) निवासी हाथी पखनापारा महामाया पहाड़ थाना कोतवाली को हिरासत में लेकर पूछताछ की तो वह दोनों बाइक चोरी करने की बात स्वीकार कर ली और अपने घर में छुपाकर रखने की बात स्वीकार की। आरोपी उक्त दोनों बाइक को बेचने के लिए ग्राहक की तलाश कर रहा था। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ कार्रवाई कर जेल दाखिल कर दिया है। कार्रवाई में थाना प्रभारी मणिपुर निरीक्षक प्रदीप जायसवाल, सहायक उप निरीक्षक नवल किशोर दुबे, सहायक उप निरीक्षक विवेक पाण्डेय, प्रधान आरक्षक पीताम्बर सिंह, आरक्षक अतुल कुमार शर्मा, सत्येंद्र दुबे, संजीव चौबे, राहुल सिंह, अमित विश्वकर्मा शामिल रहे।

## माँ और संतान के बीच होता है सबसे निश्चल और पवित्र रिश्ता

» अंतर्राष्ट्रीय मातृत्व दिवस पर सरगुजा पुलिस द्वारा रेंज स्तर मातृत्व सम्मान समारोह का किया गया आयोजन

- संवाददाता -  
अम्बिकापुर, 12 मई 2024  
(घटती-घटना)।

अंतर्राष्ट्रीय मातृत्व दिवस के अवसर पर रविवार को कामोदा विहार में सरगुजा पुलिस द्वारा रेंज स्तर मातृत्व सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि आईजी अंकित गंगू रहे। इस दौरान अपना सर्वस्व न्योछावर कर उच्च बलिदान देने वाले वीर शहीद जवानों की माताओं ने कार्यक्रम के दौरान अपने शहीद सपूतों को याद किया। इस दौरान कार्यक्रम में शहीद परिवार की माताओं को शाल श्रीफल देकर सम्मनित किया गया। साथ ही शिक्षा एवं खेलकूद में अग्रणी पुलिस परिवारों के बच्चों की माताओं को भी सम्मनित किया गया। शहीद आरक्षक अमरदीप खलखो की माता अनिमा खलखो ने कहा कि उनका परिवार काफी कठनाई में भी अपने बच्चों को अच्छी शिक्षा दी, शहीद आरक्षक अमरदीप खलखो ने अपने युवा अवस्था में पुलिस विभाग में अपनी सेवा देने की इच्छा जताई थी,

जिस पर परिवार ने सहमति दी, पुलिस विभाग में भर्ती होने के बाद मेरे बच्चे की पोस्टिंग सुकमा में हुई। सेवा के दौरान नक्सली मुठभेड़ में 21 मार्च 2020 को वीर शहीद अमरदीप खलखो ने सर्वोच्च बलिदान देकर शहीद हुए, मैंने उस परिस्थिति में भी हिम्मत रखकर आज इस कार्यक्रम में शामिल हुई हूँ। शहीद परिवार को आप जैसे कई पुत्र मिले हैं जो हमें हर समय याद करते हैं। आईजी अंकित गंगू ने अंतर्राष्ट्रीय मातृत्व दिवस के अवसर पर कहा कि मातृत्व दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में सरगुजा रेंज से आए हुए सभी पुलिसकर्मियों के परिवारों का स्वागत एवं सम्मान करता हूँ, माँ और उनके मातृत्व के सम्मान के लिए किसी विशेष दिन की आवश्यकता नहीं है। माँ कि भूमिका बताने के लिए शब्दों की कोई आवश्यकता नहीं है, माँ और



संतान के बीच सबसे निश्चल और पवित्र रिश्ता होता है, जो दुनिया में सबसे अनमोल और खूबसूरत है। मशहूर चित्रकार लियोनार्डो ने कहा था माँ एक जीता जगता चमत्कार है, और ये चमत्कार भगवान ने माँ के रूप में अपने बच्चों के लिए भेजा है। पुलिस विभाग में ड्यूटी की कोई सीमा नहीं है। 24 घंटे ड्यूटी होती है, पुलिस परिवार के सदस्य जानते हैं कि ड्यूटी कितनी कठिन है। पिता तैनात रहते हैं। उस स्थिति में माँ को पिता के कर्तव्यों का भी निर्वहन करना पड़ता है। ऐसे सुखद दिन में

आप सभी माताओं का सम्मान करना गर्व की बात है। एसपी विजय अग्रवाल ने कहा कि 1914 में विश्व मातृत्व दिवस की शुरुवात हुई है। तब से आज तक लगातार विश्व मातृत्व दिवस मनाया जा रहा है। मातृत्व दिवस पर या अन्य दिनों में भी माँ के बारे में कुछ भी बताने या अभिव्यक्त करने की आवश्यकता नहीं है। घर पहली पाठशाला और माँ उस पाठशाला की प्रधानपाठक होती हैं। जहाँ से हम इस दुनिया की पहली परिचय प्राप्त करते हैं, माँ की वजह से ही प्रत्येक व्यक्ति अपने जीवन में सर उठकर जीते हैं। आज इन्हीं माताओं की वजह से पुलिस परिवार के

बच्चे आगे बढ़ रहे हैं। पुलिस विभाग की गौरवान्वित कर रहे हैं। कार्यक्रम के दौरान संभागीय सेनानी राजेश पाण्डेय, पुलिस अधीक्षक पीटीएस मैनपाट सचिन्द्र चौबे, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अमोलक सिंह डिब्रॉज, नगर पुलिस अधीक्षक रोहित कुमार शाह, प्रशिक्षु उप पुलिस अधीक्षक शुभम तिवारी, कार्यक्रम सयोजक सुदन्द वमा, अध्यक्ष डॉ. इति चतुर्वेदी हार्मोनी सेवा समिति, संतोष वर्मा, सुजित चतुर्वेदी सहित सरगुजा रेंज के समस्त जिलों से आए पुलिस परिवार की माताएँ एवं सदस्य, सहित काफी संख्या में पुलिस अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित रहे।









